Öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde

Klosterkumbd

Niederschrift vom 09.06.2020

Anwesend unter Vorsitz des Ortsbürgermeisters Klaus Nick waren die Ratsmitglieder Andrea Stehl, Friedhelm Müller, Christian Berg, Stefan Adams und Katrin Kunz. 
Walter Hilgert fehlt entschuldigt.
5 Zuhörer
Zu Top 3 und 4 war Kai Jakoby vom Ingenieurbüro Jakoby und Schreiner anwesend

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

1.
Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit

2.
Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift

3.
Bebauungsplan Auf Weiselstein II

a. Würdigung der Stellungnahmen aus dem Verfahren nach § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB

b. Satzungsbeschluss

4.
Erschließung des Neubaugebietes „Auf Weiselstein II“


Vorstellung der Planung Straßenbau 

5.
Beratung und Beschlussfassung zu finanzieller Beteiligung an den Aufwendungen für den Einsatz der beiden Bürgerbusse der VG Simmern-Rheinböllen

6.
Beschlussfassung zu Friedhof- Abräumen einer Grabreihe

7.
Bericht zur sozialen Situation

8.
Einwohnerfragestunde

9. 
Mitteilungen / Anfragen / Verschiedenes
Top 1: Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

Der Rat hat 7 Mitglieder, von denen 6 anwesend sind.
Top 2: Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift
Die Sitzungsniederschrift vom 03.03.2020 wurde allen Ratsmitgliedern im Vorfeld zur Verfügung gestellt und im Rahmen der Sitzung durch die Anwesenden entsprechend gegengezeichnet und genehmigt. 
Top 3: Bebauungsplan Auf Weiselstein II
a. Würdigung der Stellungnahmen aus dem Verfahren nach § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB
Ratsmitglied Friedhelm Müller nimmt gemäß § 22 GemO nicht an der Beratung bzw. den Beschlussfassungen zu Top 3 teil. 
Die Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB und hierzu die Beteiligung der Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 2 BauGB hat in der Zeit vom 25.03.2020 bis 23.04.02020 stattgefunden. Durch die eingeschränkte Zugänglichkeit der ausgelegten Unterlagen im Rathaus wurde die Auslegungsfrist bis zum 29.05.2020 verlängert.

Während der Offenlage sind keine Eingaben von Bürgern eingegangen. Die Eingaben der beteiligten Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange sowie die vom Ingenieurbüro Jakoby und Schreiner dazu erstellten Würdigungen wurden erläutert und vom Gemeinderat jeweils einstimmig angenommen.
b. Satzungsbeschluss

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Klosterkumbd hat aufgrund des § 24 der Gemeindeordnung (GemO) für Rheinland-Pfalz, in Verbindung mit § 10 des Baugesetzbuches (BauGB) und der Verordnung über die bauliche Nutzung der Grundstücke, der Baunutzungsverordnung (BauNVO), in Verbindung mit § 88 der Landesbauordnung (LBauO) Rheinland-Pfalz, jeweils in den geltenden Fassungen die Satzung zum Bebauungsplan Auf Weiselstein II beschlossen.
Abstimmungsergebnis : einstimmig (5 Ja Stimmen)
Sonstiges zum Ablauf Baugebietserschließung: Die Einleitung des Oberflächenwassers in die Kondbach bedarf der Zustimmung der oberen Wasserbehörde SGD Nord. Trotz der aktuellen 4 Direkt-Einleitungen des Ober-flächenwassers in die Kondbach muss mit dem Neubaugebiet die Wasser-zuleitung zur Kondbach mit neuem Wasserrechts-/ Einleitungsvertrag geregelt werden. Um Pufferzonen entlang des Baches zu schaffen kam der Vorschlag der VG Werke, Flächen entlang des Bachlaufs durch die Ortsgemeinde aufzukaufen. Ein Grundstückseigentümer ist zum Verkauf einer Fläche bereit. Die in der Sitzung anwesenden Grundstückseigentümer können sich auf ihrem Eigentum eine Abflachung des Ufers vorstellen. Ein Vororttermin mit den entsprechenden Behörden wird organisiert. 

Top 4: Erschließung des Neubaugebietes „Auf Weiselstein II“


Vorstellung der Planung Straßenbau

Kai Jakoby erläutert anhand von Planungsunterlagen die geplante Straßenbau-maßnahme sowie den weiteren Werdegang des Verfahrens. Art des Gehwegpflasters sollen identisch mit dem der Hauptstraße werden, die Straßenbeleuchtung analog dem alten Baugebiet.


Die Ausschreibung soll zeitnah nach Abstimmung mit der SGD Nord erfolgen. 


Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Klosterkumbd stimmt der Straßen- Planung für die Erschließung des Neubaugebietes in der vorgestellten Form zu. 


Abstimmungsergebnis: einstimmig
Top 5: Beratung und Beschlussfassung zu finanzieller Beteiligung an den Aufwendungen für den Einsatz der beiden Bürgerbusse der VG Simmern-Rheinböllen
In der Verbandsgemeinde Simmern-Rheinböllen werden derzeit 2 Bürgerbusse durch die Verbandsgemeinde betrieben. Es ist jeweils ein Bus in Simmern und in Rheinböllen stationiert. Ortsgemeinden der ehemaligen VG Simmern unterstützen den Bürgerbus seit 2015 mit einem Betrag von 200 € jährlich, die ehemalige VG Rheinböllen hat bislang die Kosten alleine übernommen. Dies wird vereinheitlich. 
Ausgenommen sind die Dorfgemeinschaft Külz e.V. (Külz und Neuerkirch) sowie der Bürgerbus Biebertal (Biebern, Fronhofen, Nannhausen, Reich und Wüschheim), die jeweils einen eigenen Bürgerbus führen. 

Die Ortsgemeinde Klosterkumbd stimmt dem Beschlussvorschlag der VG Simmern-Rheinböllen zu und beteiligt sich mit 200 € jährlich an dem Kostenaufwand für den Einsatz der Bürgerbusse Simmern und Rheinböllen.
Abstimmungsergebnis : einstimmig

Top 6: Beschlussfassung zu Friedhof- Abräumen einer Grabreihe
Die in der Satzung festgelegte Ruhezeit der ältesten Reihe der Einzelgräber (letzte Reihe rechts) ist abgelaufen. Die Ortsgemeinde beschließt  die Gräber zu räumen. Im Falle der Räumung durch die OG werden die Kosten für die Abräumung und Entsorgung in Rechnung gestellt.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen
Top 7: Bericht zur sozialen Situation

Der jährliche Bericht der Jugend- und Familienbeauftragten Katrin Kunz wurde vorgelesen. 


Die Ortsgemeinde beschließt einstimmig Katrin Kunz weiter das Ehrenamt als Jugend- und Familienbeauftragten zu übertragen.
Top 8: Einwohnerfragestunde
· Beschwerde von Anwohnern der Hauptstraße: Die Geschwindigkeit beim Ein- und Ausfahren der Ortslage sei unzumutbar. Messungen bestätigen die Überschreitung der Geschwindigkeit. 
Ein Termin mit Frau Rütz vom Ordnungsamt und evtl. der Polizei soll verein-bart werden. 

· Anfrage eines Einwohners wann der geteerte Feldweg vom Mühlenweg aus Richtung Schützenhaus ausgebessert wird.  Dies ist für 2021 vorgesehen. 
Top 9: Mitteilungen / Anfragen / Verschiedenes

· Die Gräben für die Entwässerung des Oberflächenwassers Auf Weiselstein wurden geputzt, sowie der Graben am Laubacher Weg und durch die Weide.
Ebenso wurden 2 Heckenstreifen gepflanzt.

· Die für Mai geplante Infoveranstaltung bezgl.  Ausbau des Glasfasernetzes konnte nicht stattfinden. Eine Außenveranstaltung auf dem Parkplatz am Gemeindehaus unter Einhaltung der Hygiene- und Abstandsregeln ist vorstellbar und wird mit der Innogy abgesprochen.
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